

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在“掌”握

热线 86901890



家里废品太碍事？回收小屋来帮你！

我市首个可回收物智能投放设备 上岗

新分类 新时尚

本报讯（记者郑灵芝/文 通讯员林绍禹/图）手机扫一下，门就会打开，可回收物可自动称重，其积分还可以兑换垃圾袋等物品。新河镇春江豪庭小区一位住户忍不住为这种新型的垃圾投放及回收方式点赞。近日，我市首个可回收物智能投放设备在春江豪庭小区投入使用。

这个占地面积近十平方米的智能投放设备，形如小屋，周围铺起了绿地毯，屋顶还盖起仿真草坪，看上去非常精致漂亮。这套设备可回收玻璃、金属、塑料、纸张，实现投放垃圾积分制，根据积分可兑换相应物品，能够有效调动居民垃圾分类的积极性，使城市环境管理从被动人工监控模式向主动智能监管模式升级。

小区住户如何投放可回收物



呢？住户可通过下载App、关注微信公众号或微信小程序三种方式注册一个账号，然后利用微信扫码或人脸识别登录，箱体便可自动打开。投放后，系统还会对可回收物进行称重，然后给予其账号相应积分，等积分达到一定分值后，可在屋里兑换纸巾、方

便面、饮料等奖品。投放设备满了的话，由专人进入屋内对垃圾桶进行收集处理。

1月6日，在工作人员的指导下，小区住户项大妈下载了App，注册了专用账号，然后按操作程序投放。有了这个回收小屋，真是太方便了，废品不用在家里攒着，可以直接拿到回收小屋卖钱，而且比上门回收废铜烂铁的小贩价格要高哦，真好！项大妈满意地说。

据了解，春江豪庭是省垃圾分类高标准示范小区，新河镇为让更多垃圾实现资源化、减量化，专门安排资金5万元，采购了这套投放设备。预计春节前，还将在该小区投放二分类（包括易腐垃圾和其他垃圾）垃圾智能投放设备。

今年以来，新河镇扎实推进生活垃圾分类工作，选取春江豪庭小区率先建成生活垃圾分类示范社区，以点带面发挥示范作用。以春江豪庭作为试点，我们积极探索创新分类模式，激励居民做好源头分类，引导居民学会分类、主动分类。新河镇综合行政执法中队指导员陈凌辉表示，下一步，他们将在小区、街道等人流量大的地方设置更多的智能垃圾分类回收设备，鼓励市民主动参与垃圾分类，建设美丽家园。

派出所日志

民警路边巡逻，一眼瞅见嫌疑人

本报讯（记者王萍 通讯员郭雅婷）你们觉得这个人眼熟不？咦，好像是有点眼熟。是不是像在庙里偷钱的那个？

1月4日下午2时许，石塘派出所民警潘海威和所里同事巡逻至石塘钓浜一路段时，忽然发现路边一黑衣男子有点眼熟。为掌握情况，潘海威让同事赶紧靠边停车，上前找这名男子核实时身份。

原本只是在路边闲逛的男子发现身边忽然多了几位警察，一时间反应不过来，有点蒙。身份证拿出来给我们看一看！2020年12月份，你都做过什么事？当听到民警这句话时，男子才恍然大悟，这下是逃不掉了。

男子姓王，江苏东海人。上个月，王某曾多次进入寺庙盗窃。被民警带回派出所后，王某对自己的盗窃行为供认不讳。年底了，也没太多活干，我就想偷点

钱。面对民警，王某一股脑交代出多次违法犯罪事实。

2020年12月13日，王某骑摩托车到石塘镇钓浜红岩村一间妈祖庙内，用自带的液压剪剪断功德箱的U形锁，偷走箱内的1000余元现金。尝到甜头后，没过几天，在钓浜的另一间庙宇，王某得手二三十元。到手的钱，很快就被王某挥霍一空。当天，他再次来到钓浜，在路上闲逛，寻找目标下手，没想到被民警一眼认出。

这两起盗窃案都发生在钓浜区域，根据我们的工作机制，会针对案发情况着重在相关地区开展巡逻。石塘派出所民警介绍，因为之前看过多遍这几起盗窃案的社会视频，对盗窃嫌疑人的身形极为熟悉，才得以一眼发现嫌疑人。

目前，王某已被我市警方刑事拘留。

女子深夜外出倒垃圾

回家后，发现多了一串脚印……

本报讯（通讯员江赛南）近日，箬横的陈女士临睡前出门倒了个垃圾，回家后发现房间里多了一串脚印。查看门口的监控录像后，陈女士立即跑到了小区保安室。

原来，当晚10时左右，陈女士打扫完房间下楼扔垃圾，想着很快能回来，虚掩着门就坐电梯下楼了。下楼时，陈女士偶遇一名男子，虽然觉得面生，没有多想便出去了。

回来的时候，我发现房间里多了一串脚印。因为房间里刚拖了地，地上的脚印很明显，直接延伸到玄关处。陈女士立即查看了门口的监控录像，这一看，陈女士惊了一下。

录像显示，陈女士出门后，有一名男子从电梯里出来，先是在她家门口徘徊，碰了一下房门，张望一下就离开。过了一分钟，该男子折回，打开了门口的鞋柜查看，又拉开门探到房内张望。后来，他走进房间里，没一会儿就出来，从楼梯间离开。

房间玄关的灯亮着，脚

印也到玄关的位置，这个男人应该没有走进房间。陈女士发现，该男子来去四五次，过程持续了10分钟左右。看完监控录像，陈女士很后怕，立刻到楼下将情况告知保安。

随后，保安翻看了相关记录，在陈女士家出现的男子就是之前她在楼下偶遇的男子。而该男子也住在这个小区。当晚，该男子重新返回小区时，被抓获并带回派出所。

经查，嫌疑男子姓任，跟女朋友一起住在这个小区。案发当晚，任某女友去上夜班，无所事事的任某一直在楼下闲逛，偶遇了外出倒垃圾的陈女士。任某动起了歪心思，留意到电梯是从13楼下来的，观察了一下她的动向，悄悄坐电梯上楼看有没有能偷的东西。刚巧陈女士没有关门，任某犹豫来犹豫去，在门口来来回回，这一幕全部被猫眼记录。

目前，任某因涉嫌盗窃已被温岭市公安局依法行政拘留。

民警提醒：日常出门请及时锁门，避免财产损失。

编后

垃圾分类也需 科技范儿

作用。

垃圾分类看似只是改变传统的处理办法，背后却是一项系统性工程。管理人员不足、分类精准投放率不高、垃圾外运不及时等，每一个细节都影响着垃圾分类的效果和长效机制的建立。解决这些难题，固然要靠社区、物业工作人员和志愿者等的不懈努力和贴心服务，但要系统性地解决多头问题，实现全面精细化管理，科技的力量必不可少。

实践中，运用科技手段的最直接效益在于减少监管成本。近年来，作为垃圾分类的先行城市，上海大力探索“科技+管理”长效机制，采取建立可追溯

信息化系统、在垃圾投放点加装智能设备、创新采用小工具等方式，推动1.3万余个居住区（村）的生活垃圾分类达标率由15%提高到90%。北京、重庆、武汉等地在推行垃圾分类过程中，既在制度建设、分类标准、软硬件配套上下功夫，也在推动政策落地见效上出实招，比如一些社区上线智能垃圾分类机，引进厨余垃圾资源化一体机。

垃圾分类也需“科技范儿”。这些先进经验值得我们借鉴。期待不久的未来，随着越来越多科技设备的投用，垃圾分类更加普遍，我们生活的这座城市变得更加宜居。

寻找走失女娃

民警、辅警、无人机齐出动

下午4时30分左右，太平派出所警航小组工作人员和锦屏社区警务室中队长徐文忠正在公园内开展无人机巡逻。这时，一位刘姓中年男子急匆匆地跑了过来，称其8岁的女儿在公园内走丢了。

刘先生来自四川，在温岭务工。当天，他带着女儿到五龙山公园游玩。在公园里，女儿因闹情绪，负气快步往前走，刘先生紧随其后。由于公园内游人众

多，结果跟丢了。刘先生在公园里找了一通，仍不见女儿的踪影，才焦急地寻求民警帮忙。

在了解到女孩身着绿色棉袄、黑色裤子、红色靴子等相关信息后，徐文忠立即将情况向派出所值班领导汇报。值班领导立即指令民警、辅警赶赴现场处置，并通知在公园内执勤的特警中队、锦屏社区警务室辅警及在周边区域巡逻的警力到现场增援。紧接着，警航小组利用无人

机在空中开展喊话，赶到现场的民警、辅警分头在茫茫的人海中开展地毯式搜寻。十多分钟过去了，仍不见女儿的下落，焦急的刘先生又打电话报警。

通过一个小时左右的苦苦寻找，民警、辅警们终于在公园停车场附近的路上找到了女孩小刘。

谢谢 谢谢你们，辛苦大家了！得知已找到女儿，刘先生激动得热泪盈眶，连声道谢。

本报记者（通讯员潘岳军）刘子X小朋友，你爸爸在找你，听到后立即回到公园停车场边。

日前，城区五龙山公园上空不时传来无人机的喊话声。

当天下午，阳光明媚，市民们纷纷走出家门，到街头、公园游玩。城区五龙山公园，游人如织。为了确保节日安全，太平派出所组织民警、辅警和无人机，加强公园等人员聚集场所的巡逻防控。

本报讯（通讯员潘岳军）刘子X小朋友，你爸爸在找你，听到后立即回到公园停车场边。

日前，城区五龙山公园上空不时传来无人机的喊话声。